

華專題片曝紀檢幹部雙面人生

朱明國反省：一邊監督別人 一邊腐敗

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中紀委和中央電視台聯合製作的反腐專題片《打鐵還需自身硬》上篇《信任不能代替監督》日前在中央電視台播出，該專題片集中披露了原紀委三位幹部貪腐細節，其中包括廣東省原政協主席朱明國在任廣東省紀委書記時的腐敗情節。朱明國在片中深刻懺悔了自己一邊監督別人一邊腐敗的雙面人生。

共三集的專題片日前首播即曝光了落馬幹部的大量贓款贓物及被捕、被審和懺悔的鏡頭。中紀委強調，執紀者自身絕不能置身於紀律紅線之外，監督者自身絕不能成為監督的盲點。

魏健收千萬元關照商人

魏健是十八大之後中紀委機關首個被調查的廳局級領導幹部，2014年5月被帶走調查。專題片披露，魏健在中紀委機關多個崗位擔任過領導職務，參與查辦過薄熙來案、戴春寧案等多宗大案要案。其涉案總金額達數千萬元，向魏健送錢送物的人員有一百多人，其中有官員、老闆，也有同學、同鄉。

向魏健輸送錢財最多的是四川商人宋志遠，金額達上千萬元。魏健曾用“紅機”（保密電話）給時任四川省副書記、成都市委書記的李春城打電話，請他關照宋志遠在四川的項目，該項目迅速得到了推進。魏健在專題片中稱：“後期我也不是沒想過有危險的，只是那時候麻木了，也是覺得中紀委這地方，誰查啊？”查辦此案的有關紀檢幹部在片中表示，魏健一個廳局級幹部，卻給省部級幹部打招呼，原因就是其背後有中紀委職務的影響力和監督執紀問責的權力。

鍾世堅家藏二百斤蟲草

除中紀委機關落馬幹部外，專題片還曝光了朱明國在擔任廣東省紀委書記時的腐敗情節，其中包括其收受廣東省化州市紀委原書記陳重光賄賂，助其升職的經歷。朱明國在片中懺悔說：“我在台上給幹部上課、講話，我都要求大家廉潔奉公。但我在私底下收受賄賂、鑽制度的空子，這就是兩面人生。位高權重吧，感覺到在紀委，你是監督別人的、查別人的，沒人監督你。”專題片披露，朱明國收受各項財物共計折合人民幣1.41億餘元，另有9,104萬餘元的財產不能說明來源。

另外，專題片亦披露了因陳重光案而落馬的廣東省紀委原副書記鍾世堅的受賄情節。據悉，從這位紀委副書記家中查出的財物，讓辦案人員印象深刻，單蟲草就重達200多斤，還有印着90年代印章的成捆成捆的現金。

有媒體注意到，中央紀委第九紀檢監察室原副主任明玉清是在專題片播出前尚未對外公佈的被查紀檢幹部。2016年9月8日至10日，據四川華西集團公司官方微信公眾號消息，華西集團紀委組織24名專兼職紀檢監察人員，參加了由中國廉政建設與效能監察研究中心舉辦的“《準則》《紀律處分條例》和《問責條例》解讀、紀律審查與監督執紀四種形態運用”專題培訓班，明玉清還以中央紀委第九紀檢監察室副主任身份授課。



■朱明國



■魏健



■鍾世堅

但是誰先提

視頻截圖

視頻截圖

相當於埋了一個定時炸彈在自己

駐馬店原書記受賄 被判無期提上訴

香港文匯報訊（記者 馮雷 河南報道）河南省駐馬店市原市委書記劉國慶受賄案日前上午在河南許昌市中院公開宣判：劉國慶犯受賄罪被判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。劉國慶當庭表示不服，提出上訴。

該院審理查明：劉國慶利用其先後擔任河南省公安廳副廳長、駐馬店市市長、駐馬店市市委書記的職務便利，為他人在承攬工程、職務調整提拔、土地開發等事項上提供幫助，非法收受他人財物，共計折合人民幣6,799萬元及港幣10萬元。該院認為，

劉國慶身為國家工作人員，利用職務上的便利，非法收受他人財物，為他人謀取利益，其行為已構成受賄罪。

去年3月30日，劉國慶受賄案在許昌中院開審。他在接受採訪時表示，他違反法律願意接受法律的制裁，覺得對不起黨，對不起組織，對不起群眾。他亦告誡家人、朋友一定要把握好自己走正道，因為人生不能重來。不能犯的錯誤，一生都不能犯。

劉國慶2013年4月當選駐馬店市市委書記；2014年4月25日因涉嫌嚴重違紀違法被調查；2014年10月23日，他被許昌市人民檢察院立案調查。



■劉國慶當庭表示不服，提出上訴。記者馮雷攝

藥審中心貪官 一家三口獲刑



■尹紅章

網上圖片

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，中國國家食品藥品監督管理總局藥品審評中心原副主任尹紅章，利用職權為浙江、上海、遼寧等多家疫苗企業在藥品申報、審批等事宜上提供幫助，單獨或與妻子郭某、兒子尹某晨非法收受或者索取財物356萬餘元（人民幣，下同）。法院一審以受賄罪判處尹紅章有期徒刑10年，並處罰金50萬元。據悉，其妻郭某因幫收150餘萬元，一審被判處有期徒刑3年，緩刑5年；其子幫收107萬餘元，一審被判處有期徒刑2年，緩刑3年。

收錢幫藥企“插隊”審批

雲南一家藥企公司經理劉某在證言中稱，他2003年和尹紅章相識。2008年以

後，他與尹紅章往來較多，也曾給尹紅章送過錢。從2007年開始到2014年，每年春節，他都會請尹紅章及家人在北京吃飯或者喝茶，每次都會送給尹紅章一些現金。

劉某說，之所以給尹紅章送錢，是為了能夠拉近與尹紅章之間的關係，方便藥品審批。

尹紅章供述稱，2012年或2013年左右，該公司向國家食藥監總局提交了一種疫苗的申報，當時使用的標準低，所以他反對通過審批。按照正常程序，應該讓該公司退審後重新排隊申報。但為了推動該公司發展，他要求該公司以補充提交的方式，先補充材料，再臨床試驗，使得該公司在審批程序上至少節約了三到五年的時間。